
 

 

 

GEOGRAFIA 

ALUNO:  9º ANO 

 

Orientação para realização da realidade: anote as questões/ enunciados no caderno e 

responda, se a questão for de múltipla escolha copie apenas a(s) resposta(s) correta(s), caso haja texto 

faça a leitura e não precisa copiar nenhum texto. 

Acessar os links: 

https://www.todamateria.com.br/uniao-europeia/ 
 

https://brasilescola.uol.com.br/historiag/uniao-sovietica.ht 
 

Questões 

 
1-) (UDESC – com adaptações)-A União Europeia é formada por 27 países que foram 

aderindo aos poucos aos países fundadores: Alemanha, Bélgica, França, Itália, 

Luxemburgo e Holanda. Essa organização tem por objetivo propiciar a cooperação 

econômica e política dos seus membros. Analise as afirmativas que apresentam os 

objetivos da União Europeia. (0,5) 

 

I – Integrar as políticas relativas ao sistema judiciário e aos impostos sobre importação e 

exportação; 

II – Aperfeiçoar as condições de livre comércio entre os países-membros; 

III – Reduzir as desigualdades sociais e econômicas entre as regiões; 

IV – Fomentar o desenvolvimento econômico dos países em fase de crescimento. 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.  

b) Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.  

d) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

2-) Tanto na Ex-União soviética quanto atualmente na CEI, qual das alternativas 

abaixo sempre foi o país mais importante? 

 

a-Japão  

b-França  
c-Alemanha  

d-Rússia  

e-Ucrânia 

 
3-) Há muitos países na CEI que são grandes produtores agrícolas, principalmente 
grãos. Marque a alternativa com o país da CEI mais conhecido por ser um grande 
produtor de grãos: 
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a-França  

b-Alemanha  

c- Inglaterra  

d-Ucrânia 

 

4-) Analise as afirmativas sobre as características da CEI e marque (V) para as 

verdadeiras e (F) para as falsas. 

 

I – A CEI é um bloco formado em consequência da desagregação da União das Repúblicas 

Socialistas Soviéticas (URSS), visto que os novos países tinham vários laços econômicos e 

militares uns com os outros. 

 

II – Os Países Bálticos (Estônia, Letônia e Lituânia), apesar de terem sido anexados à União 

Soviética em 1940, nunca fizeram parte da Comunidade dos Estados Independentes (CEI) após 

obterem a independência. 

III – Com a fragmentação da União Soviética, vários problemas persistiram nos novos países, 

além do surgimento de outros. Os principais são os conflitos étnicos e os movimentos 

separatistas. 

Portanto, as afirmativas corretas são: 

 

a-) Todas as alternativas 

b-) Alternativas I e II  

c-) Alternativas I e III  

d-) Alternativas II e III 

 
5-) A Ex-URSS era formada por 15 repúblicas que em 1991 fundaram a CEI - uma 

comunidade econômica, política e militar. Das 15 ex-repúblicas soviéticas, algumas 

decidiram não fazer parte da associação. Quais foram elas? 

R: 

 

6-)Analise o mapa e responda: 



 

 

a-) Cite (e circule  no mapa) ao menos três das penínsulas encontradas no 

continente europeu. 

b-) Aponte os climas presentes no continente europeu. 

c-) Cite dez países da Europa Ocidental e dez países da Europa Oriental. 
d-) Quais são as principais fronteiras naturais entre a Ásia e a Europa? 


